
  

 

 

１ 調査期間 平成３１年１月７日～１月２１日 

２ 対 象 者 ランダムに抽出した市内在住の未就学児の保護者２，０００人及び小学生

の保護者２，０００人 計４，０００人 

３ 回 答 率 未就学児保護者 １，２４７人（62.4％） 

       小学生保護者  １，２４８人（62.4％） 

       計 ２，４９５人（62.4％） 

４ 主な結果  

 ①未就学児 

  ア 教育・保育施設 

    教育・保育施設の定期的な利用については 68.6％が利用している。 

17.1％が幼稚園、45.1％が保育園等、35.4％が認定こども園であった。 

    教育・保育施設の利用時間について８時間が最も多く、次いで６時間、９時間で

あるが、利用希望時間は８時間が最も多く、次いで１０時間、９時間となった。 

    １週当たりの保育利用日数は５日が 90.2％で、次いで６日が 4.6％であったが、

利用希望は５日が 62.1％、次いで６日が 9.9％となった。 

それに関連して、土曜日の定期的な保育の利用については 57.3％が必要はないと

している一方、ほぼ毎週利用したいが 12.2％、月１～２回の利用希望が 28.7％とな

った。また、日曜日等についても 75.1％が必要としていないが、ほぼ毎週利用した

いが 2.9％、月１～２回の利用希望が 19.7％となっている。 

   

  イ 小学校入学後の過ごし方について 

    小学校入学後の１～３年生の間に放課後に過ごさせたい施設としては放課後児童

クラブが 57.4％、次いで自宅が 46.8％、塾や習い事が 35.1％となった。（複数回答

可のため合計は 179.2％） 

    また、放課後児童クラブの週の利用希望日数については５日が 66.7％、次いで 4

日が 10.2％、3日が 9.3％となっている。 

小学校入学後の４～６年生の間に放課後過ごさせたい施設としては自宅が51.1％、

次いで放課後児童クラブと塾や習い事が 43.6％、部活動・スポーツ少年団は 41.5％

となった。（複数回答可のため合計は 213.2％） 

    また、放課後児童クラブの週の利用希望日数については５日が 48.8％、次いで３

日と４日が 12.2％、２日が 11.0％となっている。 

     土曜日の児童クラブ利用希望について、必要ないが 54.1％であったのに対し、低

学年の間は 16.2％、高学年になっても利用したいが 24.3％であった 

    日曜日の児童クラブ利用希望について、必要ないが 73.9％であったのに対し、低

学年の間は 5.4％、高学年になっても利用したいが 13.5％であった 

    長期休業中の児童クラブ利用希望について低学年の間は利用したいが 39.6％、高

学年になっても利用したいが 51.4％であった。 
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  ウ その他 

  ・子育てについての楽しさや不安・負担感  

   →負担に感じる、やや感じる：17.1％ ふつう：23％ やや楽しい、楽しい：58.5％ 

  ・子どもの遊び場で重要とおもうこと 

   →天気に関係なく遊べること、安価または無料で遊べること、安全に遊べること 

・子育て支援で効果が高いと考えているのもの。または充実を図ってほしいもの 

   →子連れでも出かけやすく楽しめる場所、安心して子どもが医療期間にかかれる体  

    制、親子が安心して集まれる場所 

  ・那須塩原市における子育て環境や支援への満足 

   →不満、やや不満：30％ ふつう：47.8％ やや満足、満足 19.5％ 

  

 ②小学生 

  ア 放課後の過ごし方について 

   放課後の時間を過ごしている場所について、自宅が最も多く 66.6％、次いで塾や

習い事が 35.3％、放課後児童クラブが 29.7％、部活動・スポーツ少年団が 24.2％と

なった。（複数回答可のため合計は 169.7％） 

   一方、放課後の時間を過ごす場所の希望としては、自宅が 64.2％、次いで塾や習

い事が 37.8％、部活動・スポーツ少年団が 33.5％、放課後児童クラブが 27.3％であ

った。（複数回答可のため合計は 202.9％） 

    放課後児童クラブで過ごすのは何年生までを予定しているか聞いたところ６年生

までは 64.4％、次いで４年生が 14.3％、３年生までが 11.3％であった。 

    放課後児童クラブの土曜日に利用希望について利用する必要が無いが50.1％であ

った一方、低学年の間は利用したいが 10.9％、高学年になっても利用したいが

29.3％となった。 

    日曜日の利用希望については利用する必要はないが 68.3％であった一方、低学年

の間は利用したいが 4.7％、高学年になっても利用したいが 15.8％であった。 

    長期休業中の利用希望については、低学年の間は利用したいが 14.7％、高学年に

なっても利用したいが 74.5％であった。 

 

イ その他 

  ・子育てについての楽しさや不安・負担感  

   →負担に感じる、やや感じる：20.1％ ふつう：24.8％ やや楽しい、楽しい：52.7％ 

  ・子どもの遊び場で重要と思うこと 

   →安全に遊べること、天気に関係なく遊べること、安価または無料で遊べること 

・子育て支援で効果が高いと考えているのもの。または充実を図ってほしいもの 

   →安心して子どもが医療機関にかかれる体制、子連れでも出かけやすく楽しめる場

所、残業時間の短縮や休暇の取得促進など企業に対して職場環境改善の働きかけ 

  ・那須塩原市における子育て環境や支援への満足 

   →不満、やや不満：37％ ふつう：48.5％ やや満足、満足 12.0％ 


